

## 2019年7月时事政治

### 一、国内部分:

1、2019年7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》。

2、2019年7月1日电, 日前, 3000吨级海洋渔业综合科学调查船“蓝海101”号在上海正式交付。这是农业农村部迄今投资最多、吨位最大、设施最先进的科学调查船, 也是我国海洋科学研究的“国之重器”和“农业现代化标志性工程”之一。

3、2019年7月1日, 国家市场监督管理总局发布的《养老机构等级划分与评定》国家标准7月1日正式实施, 这是我国首次发布养老机构星级评定的“国标”。

4、2019年7月2日, 从军委后勤保障部卫生局获悉, 我军将派出一支由91人组成的卫勤分队, 于7月3日至7月17日赴德国慕尼黑菲尔德基辛卫勤训练基地, 与德国联邦国防军卫生部队共同开展“联合救援—2019”卫勤实兵联合演习。这是我军卫勤力量第一次实兵实装成建制赴欧洲开展联合演习。

5、2019年7月2日, 中国航天科工集团有限公司二院23所(以下简称23所)自主研发的国内首个无人机机载下投探空系统正在中国气象局气象探测中心进行上飞机载荷的验收工作。该设备可用于超远距离风场数据探测, 在未来的一两个月内, 这套系统将正式投入台风的探测。

6、2019年7月3日, 中国国家主席习近平在人民大会堂同保加利亚总统拉德夫举行会谈。两国元首一致决定, 为推动双边关系健康稳定发展将中保关系提升为战略伙伴关系。

7、2019年7月3日, 财政部、证监会与香港证监会在北京签署三方合作备忘录, 旨在深化内地与香港证券监管合作, 充分保护两地投资者合作权益。这是香港证监会首次同时与内地两个监管部门共同签署合作备忘录, 具有里程碑意义。

8、2019年7月3日, 中韩(武汉)石油化工有限公司3日揭牌, 标志着中

韩石化一体化合资项目投入商业运营。这是中国、韩国两国在能源化工领域的最大合资项目, 也是中国石化(5.400,-0.05,-0.92%)吸收外资参与国有企业混合所有制改革的重要举措。

9、2019年7月4日, 首台国产常压换刀超大直径“沅安号”盾构机, 在位于长江中上游的“悬河”沅江, 完成沅江隧道掘进, 标志着我国水下盾构隧道掘进机械制造、复杂地质条件下盾构隧道建造技术均达到世界先进水平。

10、2019年7月4日, 世界最大跨径海中悬索桥——深中通道伶仃洋大桥东索塔首个巨型钢吊箱当天下放到位, 为今年年底完成承台施工奠定基础。深中通道是集‘桥、岛、隧、水下互通’于一体的跨海集群工程, 深中通道伶仃洋大桥主孔跨径达到1666米, 主塔高270米, 桥面高达90米, 相当于30层楼的高度, 建成后将是全球最高海中大桥。

11、2019年7月6日电, 近日, 首个跨行政区域国际航空枢纽北京大兴国际机场如期竣工并通过验收, 9月30日前将按期投入使用。

12、2019年7月5日, 我国主导的首个国际航标协会标准《VTS用户指南模板》于近日生效, 这标志着我国在国际海事领域标准化方面取得了新突破。

13、2019年7月4日, 财政部在澳门特别行政区成功发行20亿元人民币国债, 这是财政部首次在澳门发行国债, 也是首笔在澳门本地簿记发行、登记托管并上市交易的主权债券。

14、2019年7月5日, 在联合国教科文组织世界遗产委员会举行的第43届世界遗产大会上, 审议通过将中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入《世界遗产名录》。该项目成为中国第54处世界遗产。

15、2019年7月6日, 中国良渚古城遗址在阿塞拜疆巴库举行的世界遗产大会上获准列入世界遗产名录。至此, 中国世界遗产总数已达55处, 位居世界第一。

16、2019年7月4日, 在意大利米兰举行的第三届国际地层学大会上, 南京大学沈树忠院士荣获地层学国际最高金奖(ICS Medal)。该奖由国际地层委员会于2004年设立, 每四年颁发一次, 每次仅有一人获奖。之前全球获此殊荣的科学家仅有四位, 沈树忠院士是第五位, 也是第一位获此奖项的亚洲科学家。

17、2019年7月5日下午, 在国务院新闻办公室召开的“‘五长’说交通,

共话 70 年”中外记者见面会上获悉, 深中通道建设总体进展顺利, 目前正在建设世界首例双向八车道钢壳混凝土沉管隧道以及世界最大跨径离岸海上悬索桥。

18、2019 年 7 月 9 日电, 中国航天科技集团一院总体设计部三室近日完成“超长大口径高耐压气囊预验收试验”, 标志着世界最大、耐压最强的火箭分离气囊研制成功。

19、2019 年 7 月 8 日, 国家统计局公布的新中国成立 70 年来的数据显示, 新中国成立以来, 特别是改革开放以来, 我国经济持续快速增长, 成为世界第二大经济体, 同时, 经济结构发生深刻变化, 从落后的农业国演进为世界第一制造业大国。

20、2019 年 7 月 6 日, 国家知识产权局党组书记、局长申长雨在商标品牌节开幕式上公布的一系列数据, 直观地展示了中国品牌建设的成绩: 今年上半年, 我国商标注册申请达到 343.8 万件; 完成商标注册 351.5 万件, 同比增加 67.8%; 商标注册审查周期缩减到 5 个半月以内。截至目前, 我国商标有效注册量超过 2274 万件, 稳居世界首位。

21、2019 年 7 月 12 日电, 中国将于 2020 年首次探测火星, 通过火星卫星、火星着陆器、火星车天地联合探测火星, 目前火星车已经做好。中国首次探测便要实现“绕”“落”“巡”三大任务, 这在世界航天史上确实是绝无仅有的。

22、2019 年 7 月 13 日电, 习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上指出, 带头做到“两个维护”, 是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。

23、2019 年 7 月 14 日电, 从领先到落后, 再到逆转夺冠, 曹缘/谢思埸在光州游泳世锦赛的泳池弥补遗憾。以 439.74 分毫无争议地摘下男子双人 3 米跳板冠军, 中国跳水梦之队就此重夺阔别 4 年的金牌。

24、2019 年 7 月 16 日出版的第 14 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》。文章强调党的政治建设是一个永恒课题。党的政治建设决定党的建设方向和效果。政治方向是党生存发展第一位的问题, 事关党的前途命运和事业兴衰成败。坚持党的政治领导, 最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导, 这要作为党的政治建设的首要任务。

25、2019 年 7 月 17 日, 公安部在京召开新闻发布会, 通报公安机关服务经济社会

会发展、服务群众、服务企业 60 项措施, 以及其中在全国范围内推广复制促进服务自由贸易试验区建设 12 条移民与出入境便利政策有关情况。包括逐步实现公安政务服务事项“全国通办”、“一门通办”、“一网通办”、“一次性办”, 推行户口迁移“一站式”办理, 推进交通违法异地处理, 试点接受教育减免交通违法记分奖励措施等 13 项措施。

26、2019 年 7 月 18 日电, 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调, 县级以上地方人大设立常委会, 是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。

27、天宫二号空间实验室已于北京时间 2019 年 7 月 19 日 21 时 06 分受控离轨并再入大气层, 少量残骸落入南太平洋预定安全海域。这标志着中国载人航天工程空间实验室任务圆满完成, 我国正式进入空间站时代。

28、2019 年 7 月 20 日, 司法部决定全面加强基层基础工作, 重点是一体推进法治乡村建设、司法所建设、县级司法行政工作建设三大基础工作。

29、2019 年 7 月 21 日电, 最高法将健全初任法官常态化选任机制, 探索建立跨地域遴选机制、及时遴选和员额递补机制, 促进人才流动, 防止员额空置。

30、2019 年 7 月 22 日, 国家统计局发布新中国成立 70 周年经济社会发展成就报告。报告显示, 新中国成立 70 年来, 我国服务业规模日益壮大, 已经由昔日处于辅助和从属地位跃升为中国经济第一大产业, 成为中国经济稳定增长的重要基础。

31、2019 年 7 月 23 日, 光州游泳世锦赛男子 200 米自游泳决赛中孙杨成功卫冕冠军, 为中国游泳收获本届大赛第二金, 也是他个人第 11 金。在男子 100 米仰泳决赛中, 中国选手徐嘉余以 52 秒 43 的成绩获得冠军。在 22 日举行的半决赛中, 赛季排名世界第一的徐嘉余就游出了 52 秒 17 的佳绩刷新赛会纪录, 以第一名跻身决赛。

32、2019 年 7 月 23 日, 国家统计局发布新中国成立 70 周年经济社会发展成就报告。报告显示, 2018 年, 按折合全时工作量计算的全国研发人员总量为 419 万人年, 是 1991 年的 6.2 倍。中国研发人员总量在 2013 年超过美国, 已连续 6 年稳居世界第一位。

33、2019 年 7 月 24 日, 商务部中国服务外包研究中心发布报告显示, 中国已成

为全球最大的制造业服务外包发包国。

34、2019年7月24日电, 近日, 世界最深的极深地下实验室——“中国锦屏地下实验室”正式启动国家重大科技基础设施项目的建设。该项目将为暗物质等基础前沿重大深地科学实验提供国际最好的平台支撑。

35、2019年7月24日, 中共中央总书记习近平主持召开中央全面深化改革委员会第九次会议并发表重要讲话。他强调, 全面深化改革是我们党守初心、担使命的重要体现。

36、2019年7月25日13时00分, 酒泉卫星发射中心成功发射双曲线一号运载火箭, 将两颗卫星送入预定轨道, 这是我国民营商业运载火箭成功实施首次入轨发射。

37、2019年7月25日, 国务院新闻办发表了《平等、参与、共享: 新中国残疾人权益保障70年》, 白皮书介绍, 政府将贫困残疾人脱贫纳入国家脱贫攻坚战略布局, 并作为脱贫攻坚重要内容, 在制度设计、政策安排、项目实施上给予支持。

38、2019年7月26日, 在全国律协新闻发布会上, 全国律协未成年人保护专业委员会主任张雪梅介绍, 即将启动《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》的修改工作。这次修改, 将为解决新形势下未成年人保护工作存在的突出问题提供法治保障。

39、2019年7月28日电, 日前, 在重庆市召开的中欧班列(重庆)沿线国家运输安全联合打击行动会商会透露: 中欧班列沿线国家将会商建立执法合作联络机制, 保障中欧班列整体运输安全, 推动提升“一带一路”国际物流大通道安全保障能力与水平。

40、2019年7月29日电, 《幼儿园责任督学挂牌督导办法》(以下简称《办法》)近日印发, 旨在通过责任督学的“第三只眼”及时发现和解决幼儿园发展中的问题, 加强对入园难、入园贵、“小学化”等问题的常态化监管。这是提高幼儿园治理能力的重大举措, 对规范幼儿园办园行为、促进幼儿身心健康发展, 具有重要意义。

41、2019年7月30日电, 近日, 中办、国办印发《关于深化消防执法改革的意见》(以下简称《意见》), 《意见》坚持放管并重、宽进严管, 强化事中事后监

管, 建立了以“双随机、一公开”监管为基本手段、重点监管为补充、信用监管为基础、“互联网+监管”为支撑、火灾事故责任调查处理为保障的消防监督管理体系。

## 二、国际部分:

1、2019年6月30日, 正在韩国访问的美国总统特朗普在板门店与朝鲜最高领导人金正恩握手会面。随后, 特朗普跨越军事分界线来到朝方一侧, 成为朝鲜停战协定签署以来踏上朝鲜国土的首位美国在任总统。

2、2019年7月1日, 巴拿马当选总统科尔蒂索在首都巴拿马城正式宣誓就职, 开启为期5年的执政期。

3、2019年7月2日, 澳大利亚央行行长劳伊(Philip Lowe)宣布连续第二个月降息, 将澳大利亚官方现金利率下调0.25%至1%。这是自2012年以来的首次连续降息。此举意在刺激经济增长从而拉动失业率下滑与工资上涨。

4、2019年7月2日下午4时40分(北京时间3日4时40分), 智利中北部的科金博大区和阿塔卡马大区部分地点前后迎来了一次日全食。这是今年全球唯一的一次日全食奇观。

5、2019年7月4日电, 英国牛津大学物理学教授塞穆斯·戴维斯率领一支实验物理学家团队, 首次研制出一款磁场噪声波谱仪, 让人类第一次“听”到了一个磁单极子流产生的磁噪声。

6、2019年7月4日, 日本针对韩国实施的加强半导体材料出口管控措施开始生效。日方此举不仅会对韩国半导体产业造成威胁, 也会打击日本国内相关产业, 最终给半导体产业全球供应链带来影响。

7、2019年7月3日, 欧洲联盟各派政治力量经过艰难谈判商定关键领导职位人选, 新一届欧洲议会选举意大利籍议员戴维·萨索利为议长。

8、2019年7月3日电, 俄总统普京签署了有关暂停履行《中导条约》的法案。

9、2019年7月7日电, 为应对美国施压, 伊朗的浓缩铀丰度将于8日超过此前“伊核协议”规定的3.67%。

10、2019年7月7日, 非洲联盟非洲大陆自由贸易区特别峰会在尼日尔首

都尼亚美开幕, 会议将正式宣布非洲大陆自贸区成立。

11、2019年7月9日, 美国政府宣布, 从即日起减免110项中国输美商品的关税, 包括用于癌症放疗的医疗器械和电容器等。这110项商品从去年7月6日开始被加征了25%的关税。减免有效期一年。

12、2019年7月10日电, 日前, 由中国政府提供优惠贷款、中国中铁四局集团承建的蒙古国新机场高速公路顺利移交蒙古国政府。这条完全采用中国标准、中国技术建设的高速公路, 为中蒙建交70周年献上一份厚礼, 成为中蒙友谊的又一标志性工程。

13、2019年7月13日, 俄罗斯航天集团表示, 当天发射的“光谱-RG”太空望远镜顺利进入预定轨道。据估计, “光谱-RG”将探测到约10万个星系团和约300万个黑洞。

14、2019年7月15日电, 针对法、英、德领导人近日就伊核局势发表联合声明, 中国外交部发言人耿爽15日在北京表示, 完整有效执行伊核全面协议, 是解决伊核问题、缓解紧张局势的唯一现实有效途径。

15、2019年7月15日, 联合国在纽约总部发布的《世界粮食安全和营养状况》报告显示, 近年来全球挨饿人数逐年增多, 截至2018年全球面临食物不足困境的人数达8.216亿。

16、2019年7月16日, 世界贸易组织发布上诉机构报告, 裁决美国未完全履行2014年世贸组织裁决结果, 其对中国进口商品实施的部分反补贴措施仍违反世贸组织相关规定。

17、2019年7月23日, 鲍里斯·约翰逊在保守党内选举中当选新的保守党领袖, 并将成为下一任英国首相。

18、2019年7月25日电, 日本政府近日批准利用诱导多能干细胞(iPS细胞)在实验鼠体内培育人类胰脏的研究项目。这是日本首个申请利用动物培育人类脏器的研究项目。

19、2019年7月26日下午, 中国和巴西建交45周年研讨会在巴西里约热内卢市举行, 两国政府官员、学者以及企业界人士等200余人齐聚一堂, 共同回顾两国建交历程, 评述中巴合作成果, 展望双边关系未来。

20、2019年7月29日, 美国白宫发表声明称, 总统特朗普26日与英国首相鲍

找研讯, 找真题, 找辅导,就上【[聚创考研网](#)】, 微信 [jjy0592](#)

里斯·约翰逊通电话, 双方同意在英国“脱欧”后加强双边经济关系。这是约翰逊就任首相以来, 两人的首次正式沟通。

